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Ve středu 4. března 2026 začal jubilejní 30. ročník soutěže Vesnice roku. Zároveň se tak
otevřel příjem přihlášek, které je možné podávat až do 30. dubna 2026 na webu
vesniceroku.cz.

Soutěž Vesnice roku již tři desetiletí poukazuje na význam českého venkova a roli obcí v rozvoji
místních komunit. Její hlavní ambicí je dlouhodobě motivovat obce k aktivnímu rozvoji, spolupráci a
péči o kvalitu života svých obyvatel.

Třicet let podpory aktivních obcí
Od svého vzniku v roce 1995 se soutěž Vesnice roku stala respektovanou platformou, která
zviditelňuje příklady dobré praxe z celé České republiky. Každoročně nabízí obcím možnost
představit výsledky své práce, sdílet zkušenosti a inspirovat se navzájem.

Jubilejní 30. ročník navazuje na dosavadní hodnoty soutěže – důraz na život obce jako společenství
lidí, zapojení obyvatel, spolupráci místních aktérů a udržitelný rozvoj.

Podmínky soutěže a přihlášky
Vyhlášením ročníku a podpisem Podmínek soutěže v Senátu Parlamentu ČR byl oficiálně zahájen
příjem přihlášek do soutěže Vesnice roku 2026. Soutěže se mohou zúčastnit obce, které splňují
stanovené podmínky (maximálně 7 500 obyvatel, venkovský charakter obce a zpracovaný program
rozvoje obce) a chtějí představit svůj přístup k rozvoji, komunitnímu životu a péči o veřejný prostor.

Odkaz na přihlášku je k dispozici zde. Do systému se obce přihlašují datovou schránkou obce.

Ocenění v rámci soutěže
Stejně jako v předchozích ročnících budou i letos v rámci soutěže udělována jednotlivá ocenění
reflektující různé oblasti života obcí. Jejich cílem je postihnout komplexní přístup obce k rozvoji a
kvalitu života místní komunity, vždy s ohledem na velikost obce a její specifické podmínky.

Čtěte také: Vítězem krajského kola Vesnice roku se v Královéhradeckém kraji stal Bezděkov nad
Metují

Významnou novinkou letošního ročníku je úprava ocenění Modrá stuha, které nově spojuje dosavadní
principy Modré a Fialové stuhy do jednoho komplexního ocenění garantovaného Ministerstvem pro
místní rozvoj.

Modrá stuha – za společenský život a inovace je udělována obcím, které mají dlouhodobě živý,
soudržný a funkční komunitní život a zároveň dokážou smysluplně využívat inovativní přístupy ke
zkvalitňování života místní komunity a fungování obce.

Hlavním předmětem hodnocení zůstává společenský a komunitní život obce – tedy aktivní spolková



činnost, zapojení obyvatel do veřejného dění, pestrost a kontinuita kulturních, vzdělávacích a
sportovních aktivit i existence zázemí pro komunitní setkávání. Nově je však nedílnou součástí
ocenění také hodnocení inovativních přístupů, které obci pomáhají lépe reagovat na konkrétní místní
potřeby. S oceněním je jako v minulých letech spojena odměna formou dotace od garanta ocenění,
Ministerstva pro místní rozvoj, ve výši 800 000 Kč.

Fialová stuha za inovativní obec se z důvodu úpravy Modré stuhy v tomto ročníku udělovat nebude.
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